

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO DE INFORMACIÓN UNIVERSAL

Almería, Año VI.—Núm. 1868

5 CENTIMOS

Oficinas: Beley, 2

5 CENTIMOS

Martes, 3 de Junio de 1913

Por telégrafo y teléfono

La crisis ministerial

El conde en Palacio

Madrid, 1.—El jefe dimisionario del Gobierno, señor conde de Romanones, al recibir hoy a los periodistas, les manifestó que había despedido con el rey don Alfonso, encontrando cuando salía de Palacio al ex presidente del Congreso señor Pidal (don Alejandro.) Agregó el conde que no sabía si la crisis se solucionará hoy o mañana, añadiendo que si fuera favorable a este Gobierno se reanudarían seguidamente las Cortes.

Los reporteros preguntaron al jefe del Gobierno si en el caso de que el rey le ratificara su confianza, continuaría con todos los ministros anteriores; pero el conde se hizo el sordo, no contestando.

Consultas

Madrid, 1.—Cuando salía el jefe del Gobierno de Palacio, a las diez y treinta minutos, entraba en el regio alcázar el ex presidente del Congreso don Alejandro Pidal, quien dijo a los periodistas:

—Soy el mismo de siempre; por el mismo amor que siento hacia la Patria y el partido conservador, desearía que existiera un partido liberal con el que pudiéramos alternar, u otro partido conservador donde cupieran todas las opiniones. De este modo evitaríamos que España fuera el ludibrio de Europa, y reconstituiríamos nuestra Hacienda, que marcha a la bancarrota.

A las once y cuarenticinco minutos llegó el capitán general señor Azcárraga, quien salió de Palacio en unión del señor Pidal.

Este dijo que nada tenía que añadir a sus manifestaciones anteriores.

El general Azcárraga declaró que estimaba precipitado el planteamiento de la crisis, y añadió:

—Yo creo que el discurso del señor Maura ha sido mal interpretado, pues le oí decir hace días que era absurdo pensar que él combatía a todo el partido liberal. Sólo ha combatido, en mi opinión justamente, la conducta de los gobiernos liberales desde 1909, y creo que debe continuar el debate político.

El señor García Prieto entró en Palacio a las doce menos diez minutos, saliendo a las doce y treinta.

A preguntas de los periodistas manifestó:

—Como ustedes saben, ahora es la primera vez que soy consultado por el monarca. Creo que lo que se dice en la Cámara regia en estos casos, debe repetirse ante la opinión. He pedido venia al rey para que me permitiera repetir a ustedes los términos de la consulta, en la que dije lo siguiente: Creo que el Gobierno, por una extrema delicadeza, planteó la crisis apenas oído el discurso del señor Maura, y estimo que es indispensable conocer todas las opiniones, y también las aclaraciones que pueda hacer el señor Maura. Aconsejé a su majestad que ratifique su confianza al Gobierno actual, y que se reanuden las sesiones de Cortes.

Los periodistas felicitaron al marqués de Alhucemas por la innovación que ha introducido, contestando:

—No digo que los demás procedan mal haciendo lo contrario; yo creo proceder bien así, incluso para evitar que se echen sobre el rey las responsabilidades de nuestros consejos.

Animación y comentarios.—Llamando a Romanones.—La actitud de Gasset

Madrid, 1.—En el Congreso ha habido esta tarde mucha animación, comentándose que en las consultas celebradas por el rey con las personalidades conservadoras, todos aconsejaban la continuación de los liberales, reconociendo la indiscutible jefatura del señor Maura.

A las cinco de la tarde recibió aviso telefónico el ser conde de Romanones para que fuese a Palacio.

La casa del conde estaba muy concurrida, esperando la solución de la crisis.

Asegurábase que el señor Gasset había recogido sus papeles en el ministerio de Fomento, diciendo que no se presentará ni al Parlamento como ministro.

También se decía que en el caso de continuar el conde al frente del Gobierno, proveyera seguidamente la cartera de Gracia y Justicia.

La solución

Madrid, 1-11-20.—A las ocho y quince minutos de la noche ha salido de Palacio el señor conde de Romanones, manifestando a los periodistas que el monarca le había ratificado su confianza.

Añadió que continuará con el mismo ministerio, y anunció que mañana se presentará a las Cortes.

Detalles

Madrid, 1.—Como es anticipé, el señor conde de Romanones llegó a Palacio a las siete y media, saliendo a las ocho y quince minutos.

El presidente facilitó a los reporteros la siguiente nota:

«El discurso pronunciado por el señor Maura en el Congreso, ratificando la actitud de sus declaraciones anteriores, dió estado parlamentario a la alteración de la convivencia de los partidos turnantes. En vista de ello, el presidente del Consejo de ministros, que contaba con la mayoría de ambas Cámaras, estimó deber suyo facilitar a la Corona, sin dilación alguna, la oportunidad para que oyese las opiniones y consejos de las personas autorizadas para darlos por su posición oficial en ambos partidos.

El rey, después de consultar a dichas personas, apreciando sus opiniones, ha estimado que no había causa para introducir modificación en la situación política y resolvió otorgar de nuevo su confianza al conde de Romanones, quien continúa al frente del Gobierno, según se hallaba constituido. Inmediatamente se reanudarán las sesiones de Cortes, siguiendo el debate político, y la discusión de los proyectos que constituyen su programa.»

El jefe del Gabinete no añadió nada a la anterior nota.

Varias noticias

Madrid, 1.—Un significado liberal decía esta noche en el Congreso, que cree que al terminar el debate político, se planteará la crisis nuevamente, saliendo los ministros de Marina, Fomento e Instrucción pública, quienes serán sustituidos por los señores Basterreche, Ruiz Jiménez y Montero Villegas.

Ha sido comentadísima la noticia de que el ex ministro señor Burell ha reunido en la redacción de «El Globo» a varios diputados y senadores liberales, acordando emprender una activa campaña contra el conde de Romanones.

Sabese que el señor Dato ha celebrado una extensa conferencia con el señor Maura.

Los republicanos decían esta tarde en el Congreso que el discurso del señor Maura hará derivar el debate político hacia él.

Dice «La Epoca»

Madrid, 1.—«La Epoca» de esta noche dice que los periodistas liberales cumplen las instrucciones del ministro de la Gobernación, hablando de haber disidencias entre los conservadores.

Añade que ha recibido noticias de Marruecos, diciendo que la situación en el campo de nuestra zona es alarmante.

También dice que estaba descontenta la solución de la crisis, y declara que el conde de Romanones hubiera preferido aprovechar las circunstancias para modificar el Gabinete y aplazar la continuación de las Cortes.

Hable el conde

Madrid, 1.—A las ocho y media de la noche llegó el conde de Romanones a su despacho de la Presidencia, donde le esperaban el ministro de la Gobernación y muchos diputados y periodistas.

El jefe del Gabinete confirmó la ratificación de poderes, diciendo que todas las personas consultadas por el rey le aconsejaron que continuara la situación actual.

Anunció, finalmente, que se reanudarían mañana las sesiones de Cortes.

Lo que se dice

Madrid, 1.—A última hora dícese que en la primera sesión del Congreso, el conde de Romanones tendrá que explicar la crisis última, y que es posible que intervenga nuevamente el señor Maura.

Después hablarán los señores Lerroux, Alvarez, Cambó, Azcárate, Burell y otros.

Asegurábase que a pesar de haber reiterado la Corona al conde la confianza, determinados ministros no podrán sostenerse, y terminado el debate político tendrá que plantear nuevamente la crisis, creyéndose que saldrán los señores Gimeno, Suárez Inclán y Navarro Reverter, entrando los señores Basterreche y Montero Villegas.

En este caso se cerrarían las Cortes, suspendiéndose las sesiones hasta Octubre.

NECROLOGIA

Ha fallecido en La Habana, a los cincuenta años de edad, nuestro paisano don José Roca Navarro, hombre de proclama inteligencia que supo captarse las simpatías de aquel pueblo, adquiriendo regular fortuna con su honradez y laboriosidad.

En la actualidad desempeñaba el cargo de Secretario de la Lonja del Comercio, tan importante en aquella plaza.

Siempre dió muestra de su amor fervoroso a la madre patria.

Descansa en paz, y reciba su desconsolada familia nuestro más sentido pésame por pérdida tan irreparable.

DE GRANADA

Impresiones de un viajero

31 de Mayo de 1913

Sr. Director de LA INDEPENDENCIA

Mi distinguido amigo: Ayer tuve lugar en el teatro Isabel la Católica una función extraordinaria a beneficio de la Asociación de la Prensa de esta ciudad.

Los eminentes actores que forman la compañía Guerrero-Mendoza, se prestaron a contribuir a esta obra benéfica, y eligieron el notable drama de Mangüta *Por los peados del rey*, que fué interpretado maravillosamente entre los aplausos del público, que se movía al escuchar los versos sonoros y rotundos, brillante rojepe de conceptos profundos y patrióticos.

Los acentos viriles de María Candelado, representante del noble pueblo castellano, que exponía el rey frívolo las necesidades públicas tan desatendidas por el valido; la noble defensa de su honor, que solo a Dios debía rendir en homenaje, ante las asechanzas del matorral; y las valientes energías con que sostiene su amor profundo al elegido de su alma, produjeron en los labios de María Guerrero y con su gesto soberano escalofríos de entusiasmo, que se traducían en unánimes aplausos de la sin par actriz, con la que compartió Díaz de Mendoza los honores de la representación.

Es la Asociación de la Prensa una institución para estrechar los lazos de los que se dedican a la difícil tarea del periodismo. Fundada en Enero, cuenta con un elegante local en la acera del Casino. La preside el antiguo periodista don Luis Saco de Lucena, y presta asistencia médica y farmacéutica a sus socios, que son más de sesenta, económica de 25 por 100 en el concierto de consumos, y del 60 en tranvías, y otras ventajas que poco a poco va consiguiendo, teniendo una vida próspera.

Han terminado las fiestas del Corpus. Los periódicos locales lamentan los pocos atractivos que se han ofrecido a los forasteros para hacerles agradable su estancia en Granada. Muchos forasteros opinamos, que Granada es como las mujeres hermosas, que no necesitan atavíos ni adornos para lucir su espléndida belleza. De modo que con poco que se la adorne, cautiva y embelena.

Además de su vegetación exuberante, que es el más grandioso marco de su simpática hermosura, han llamado la atención sus soberbias iluminaciones de la Carrera y el Salón; la fiesta de la aviación; la procesión de universal nombradía, las corridas de toros tan alegres y animadas y otros mil atractivos, con que los granadinos se esmeran en hacer agradables sus tradicionales fiestas.

A. FERNÁNDEZ PALACIOS

Visita pastoral

El señor Obispo

En el tren de la madrugada de mañana miércoles, saldrá nuestro amadísimo Prelado, Ilmo. y Rvdmo. señor don Vicente Casanova y Marzol, para el arciprestazgo de Vélez Rubio, con objeto de realizar en los pueblos que lo componen la santa pastoral visita.

Primera irá el señor Obispo a Contador.

Acompañarán al venerable Prelado los presbíteros don Fausto Salillas y don Antonio Molina.

Accidente ferroviario

En el Gobierno civil recibíose anteaayer un despacho telegráfico del jefe de la estación de Santa Fe, dando cuenta de haber ocurrido un choque de trenes en la línea de la Compañía del Sur de España.

El despacho así dice así: «Jefe de Santa Fe a Gobernador civil.

«Llega propio a las diez y cinco de la mañana con escrito del conductor tren número 51, manifestando lo siguiente: «Fren 51 hallase detenido kilómetro número 227, por haber chocado con máquina número 25.»

«Ha resultado heridos mozos Dionisio Carretero, Antonio Hernández, Melchor Alvarez y el maquinista Francisco Puertas Bellón. Máquinas con averías. Según manifiesta propio, no hay descarrilado. Via no sufrido desperfectos. Los heridos leves.»

Viajes rápidos al Brasil y la Argentina

El magnífico transatlántico de la Compañía Austro Americana

FRANCESCA

Saldrá del puerto de Almería el día 18 de Junio de 1913, para BUENOS AIRES, haciendo escala en Las Palmas, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo, admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase.

Los señores viajeros deberán mandar sus dotaciones con bastante anticipación.

El despacho de billetes quedará cerrado el día anterior al de la salida del buque. Para más informes, se dirigirá a M. BURELL, Editor de este periódico.

Los señores viajeros deberán mandar sus dotaciones con bastante anticipación.

El despacho de billetes quedará cerrado el día anterior al de la salida del buque. Para más informes, se dirigirá a M. BURELL, Editor de este periódico.

Los señores viajeros deberán mandar sus dotaciones con bastante anticipación.

El despacho de billetes quedará cerrado el día anterior al de la salida del buque. Para más informes, se dirigirá a M. BURELL, Editor de este periódico.

Los señores viajeros deberán mandar sus dotaciones con bastante anticipación.

El despacho de billetes quedará cerrado el día anterior al de la salida del buque. Para más informes, se dirigirá a M. BURELL, Editor de este periódico.

LOS VALIENTES

Agresión a un guarda

En la calle de Soria realizaron anteaayer una heroicidad varios individuos, a quienes, por fortuna, la policía se encargó de cortar los vuelos.

Lorenzo José y Jacobo Cruz Vivas, Camilo Pérez Martínez, Antonio Acero González y Miguel Cañadas (s) Macaco, agredieron y desarmaron al guarda particular de la plaza de la Catedral, Francisco Molina Torres, por el delito de intervenir en la bronca que dichos individuos habían causado dentro de la casa de una tal Sixta Aranda.

La policía prestó auxilio al guarda, deteniendo a los *marchosos*, que han sido puestos a disposición de la autoridad judicial.

Lo que dice Romanones

POR TELEGRAMA

La crisis. El debate político. Las mancomunidades. El discurso de Maura

Madrid, 2.—Al recibir hoy, como de costumbre, a los periodistas, el presidente del Consejo de ministros, señor conde de Romanones, les manifestó que no creía necesario explicarles el resultado de la crisis, por ser ya conocido de todos.

«El público—agregó el conde— está ahora pendiente de la intervención de los señores Lerroux, Cambó y Alvarez.

Anunció el jefe del Gobierno que mañana comenzará a discutirse en el Senado el proyecto de ley de mancomunidades provinciales.

Después, refiriéndose al discurso que el jueves pronunció en el Congreso el señor Maura, dijo que se lo había aprendido de memoria y que sigue creyendo que está equivocado el jefe de los conservadores.

«A pesar de esto—terminó diciendo— si me demuestra lo contrario, refreteme esa opinión.»

La procesión del domingo

Conforme teníamos anunciado, el domingo, a las seis de la tarde, salió de la iglesia del Sagrario la procesión del Santísimo que acaba de establecerse en dicha parroquia.

Momentos antes de la hora de la procesión cesó el furioso viento que todo el día azotaba nuestra ciudad, lo cual contribuyó a que el acto resultara lucidísimo.

La comitiva, que era brillantísima, recorrió las calles marcadas en el itinerario que habíamos publicado, todas las cuales estaban engalanadas, ocupándolas numeroso público.

Iban en la procesión levandito velas encendidas, además de un número muy considerable de fieles, los socios de la Hermandad del Santísimo, con su estandarte, y los de otras asociaciones piadosas; el clero de las parroquias de Santiago, San Roque, San Pedro y Santiago, revestido de casulla; capellanes de las Puras, Sagrada Familia, Adoración y Hermandades de los pobres, y una comisión de hermanos de las Escuelas Cristianas.

El párroco del Sagrario, señor Rada, llevaba al Santísimo, bajo palio, cuyas varas conducíanlas, vistiendo las togas y mucetas de las Facultades a que pertenecen, los licenciados en Filosofía y Letras señores don Francisco Ledesma y don Hilario del Olmo; doctor en Ciencias don Domingo Sanz, y el doctor en Derecho don Eulogio Romero del Castillo.

La escuadra de gastadores de las fuerzas de Córdoba, daba guardia al Santísimo. Detrás del palio iba el Ilmo. y Rvdmo. señor Obispo, llevando a su derecha al Chante, señor Fuentes, y a su izquierda al provisor, señor Villar.

Formaban la presidencia el segundo teniente alcalde don Francisco Rovira Torres, en representación del señor Moreno Gallego; gobernador militar, señor Nofuentes; segundo comandante de Marina, señor Garay, y el director del Instituto, señor Callejón.

También iban junto a la presidencia el doctor Pérez Cano; capitán de Infantería señor García Soria y capitanes de carabineros señores Bargallo y Requena.

Marchaba a continuación la banda de música del Ayuntamiento, y cerrando marcha, un piquete de Infantería mandado por el teniente señor Rada.

Al salir del templo el Santísimo, y a la entrada, la banda del municipio y la de cornetas de Córdoba, batieron la marcha real, arrojándose el público con gran fervor, al propio tiempo que las tropas presentaban armas.

Los momentos más solemnes de la procesión fueron cuando desfiló por la calle de la Reina, que ofrecía hermoso aspecto, y por el centro del bonito paseo de San Luis.

El párroco del Sagrario, señor Rada, recibió muchas felicitaciones por la organización de tan hermoso acto.

No se devuelven los originales que se nos envíen, aunque no se publiquen.

Por telégrafo y teléfono

Crónica de las Cortes

SENADO

Sesión de lunes

Madrid, 2.—A las tres de la tarde se abre hoy la sesión que celebra el Senado.

Preside el señor Montero Ríos, y ocupan el banco azul el jefe del Gobierno, señor conde de Romanones, y los ministros de Estado e Instrucción pública, señores Navarro Reverter y López Muñoz.

La crisis

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, usa de la palabra el presidente del Consejo de Ministros para explicar el motivo de la crisis que planteó el viernes próximo pasado.

Refiere lo ocurrido, afirmando que para quedarse al frente del Gobierno necesitaba hacerlo con dignidad.

Termina exponiendo cómo explicó al rey la situación creada por el discurso del señor Maura.

El señor Azcárraga, que habla después, en nombre de los conservadores, agradece las manifestaciones hechas por el jefe del Gobierno, y dice que reserva su opinión para el momento oportuno.

El señor conde de Romanones rectifica, y pide a la Cámara que excuse su asistencia por tener que concurrir al Congreso.

El señor conde de Esteban Collantes usa de la palabra a continuación, declarando que hizo bien el jefe del Gobierno al plantear la crisis.

(Los señores conde de Romanones y Navarro Reverter abandonan el salón.)

Ruegos

Seguidamente habla el señor vizconde de Val de Erro, formulando varios ruegos.

Orden del día

Entrase después en el orden del día. Continúa la interpelección sobre el decreto relativo a la enseñanza de la Doctrina Cristiana en las escuelas primarias.

El señor Sanz Escartín usa de la palabra para rectificar.

El señor Polo y Peyrolón pide que se cuente el número de senadores que hay en el salón.

Un secretario lee la cuenta y el presidente de la Cámara dice:

«No hay número suficiente.

El señor Polo y Peyrolón.—Que se cumpla el reglamento.

El ministro de Instrucción pública aplaza la contestación al señor Sanz Escartín hasta la sesión próxima.

Fijase el orden del día para mañana, y se levanta la sesión de hoy a las cuatro y cuarenticinco minutos de la tarde.

CONGRESO

Sesión del lunes

Madrid, 2.—A las tres y treinta minutos de la tarde abre hoy la sesión que celebra el Congreso.

Preside el señor Villanueva.

En el banco azul están el jefe del Gabinete, señor conde de Romanones, y los ministros de la Gobernación, Guerra y Fomento, señores Alba, Luque y Gasset.

El salón y las tribunas están animadísimos.

Jura

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior, jura el cargo de diputado, con las solemnidades de costumbre, el señor Argente.

Crisis

Inmediatamente usa de la palabra el presidente del Consejo de ministros.

Define la crisis y las causas que la motivaron, afirmando que cualquiera que hubiese ocupado su puesto habría hecho igual.

«Yo—agrega el conde de Romanones— comunico al rey no sólo lo ocurrido, sino algo más que necesitaba definir.

«El jefe del Gobierno termina diciendo: «A nuestro fallo me someto (Aplausos en la mayoría).

El presidente de la Cámara suspende el debate para que vaya al Senado el jefe del Gobierno, con objeto de explicar la crisis.

Ruegos

Los señores Igual y Seoane formulan ruegos de escaso interés.

Debate político

Seguidamente se reanuda el debate político.

Usa de la palabra el señor Lerroux.

Comienza diciendo que su intervención en este debate responde a los dictados de su conciencia.

Luego niega que en el debate de 1910 aludiera al atentado que después sufrió el señor Maura, afirmando que condena energicamente los atentados personales.

Orden del día

Extracto de los acuerdos adoptados durante el mes de Mayo.

Aprobado. Distribución de fondos para las atenciones municipales de Junio.

Es aprobada con el voto en contra del señor Fernández Burgos.

Entra en el salón el señor Maldonado.

Expediente al practicante de la Beneficencia don Anador Díaz.

El señor Fernández propone que el señor alcalde dirija un oficio al gobernador civil, rogándole encargue a los agentes de la policía que en lo sucesivo sean más comedidos con los practicantes de la casa municipal de socorro.

Cree que los conservadores no opinan como el señor Maura, quien a pesar de tener una enorme personalidad va de espaldas al porvenir.

Después repasa la historia política de Maura y afirma que éste siempre respetó la conciencia pública.

Dice que el señor Maura ha hecho cosas buenas y cosas malas, y asegura que los radicales han colaborado con los conservadores tanto como con los liberales.

Añade a los ataques dirigidos por el señor Maura al rey, diciendo que cualquiera otro que no fuese el jefe de los conservadores, estaría ya procesado.

Afirma que no existen partidos turnantes y agrega:

«Respecto de los hombres, exceptuando a los señores Maura y Azcárate, únicos dos mentalidades, los restantes nos podemos tutear. (Sensación.) El único hombre de Estado es el rey. (Grandes ruidos). El único sistema para sostener el régimen sería que persista en las alturas la orientación liberal. Nosotros apoyaremos cuanto signifiquen avances y estaremos preparados para en cuanto fracase esa política asumir la gobernación del Estado. Nosotros los radicales somos muy gubernamentales. (Grandes ruidos. Los radicales felicitan al orador.)

«La contesta el ministro de la Gobernación, y dice que reconoce la importancia del discurso pronunciado por el señor Lerroux, por el criterio gubernamental que sustentado, anunciando que el Gobierno se reserva la contestación oportuna hasta después que intervengan otros oradores.

El señor Cambó, tercia en el debate.

Empieza examinando el discurso que el jueves último pronunció en esta Cámara el señor Maura, declarando que le parece imposible realizar la hondísima distinción que el señor Maura quiere establecer.

Cree que el partido conservador cuenta con los mejores hombres de la política española, y dedica grandes elogios a la honradez, valor cívico y soberana inteligencia del señor Maura.

Después recuerda los sucesos políticos desarrollados en 1909, que motivaron la entrada de los liberales, afirmando que ante estos actos facciosos no debió rendirse el partido conservador al liberal, desechando las históricas prácticas políticas.

«Agrega que muchos creen que el señor Maura significa la ficción política en toda su extensión, y declara que no debe haber dos partidos turnantes, anunciando que los regionalistas no integrarán aquellos partidos que puedan ser echados del Poder por sus contrarios.

Finalmente, hace reflexiones al Gobierno sobre la empresa internacional en que se ha lanzado.

«Le contesta el ministro de la Gobernación, dedicando elogios a la labor realizada por el partido liberal, y rechazando la afirmación de interinidad que el señor Cambó expresó para la situación de los liberales en el poder, asegurando que mientras exista la confianza de la Corona no puede decirse que hay interinidad.

Dice que no es exacto que el señor Moret negara en 1909 la colaboración del partido liberal al conservador (Ruidos en los escaños de los conservadores. El señor Dato pide la palabra).

Continúa el señor Alba, quien lee varios párrafos del «Año político» de Soldevilla, según el cual, el señor Moret no negó su colaboración para los créditos necesarios con motivo de la guerra de Melilla.

«Declara que reconoce la importancia que tiene el regionalismo en Cataluña, analiza después las relaciones entre los partidos liberal y conservador en Inglaterra, y recoge lo dicho por el señor Lerroux refiriéndose al caso del «Numancia», manifestando que la mayoría se sacrificó por el triunfo de sus ideales. (Aplausos en los bancos de los ministeriales.)

«Interviene el señor Dato, quien principia diciendo, que demostró que el señor Moret combatió al Gobierno conservador en Octubre de 1909.

Añade que al terminar una sesión le llamó a su casa el señor Moret, y dice que el señor Maura presentó al rey por escrito la dimisión del Gobierno, la cual el monarca le dió a leer al señor Moret, quien aceptó el poder, con lo que significó que asentía a lo que se decía en la nota.

«Esa nota—termina diciendo el señor Dato—fué la publicada después por el señor Maura. (El señor Maura estrecha afectuosamente la mano al señor Dato.)

«Contéstale el ministro de la Gobernación, no negando lo dicho por el señor Dato; pero sostiene lo que antes expuso. (Ruidos en los escaños de los conservadores.)

a don Antonio López Martínez, en la calle de Sales número 3.
 Aprobado.
 Idem del arquitecto y Comisión de Ornato, proponiendo se conceda licencia a don Juan Morata para reformar la fachada de su casa número 15 en la calle de las Tiendas.
 Aprobado.
 Entra en el salón el señor Estevan.
 Idem de la Comisión de Ornato, proponiendo la aprobación del proyecto de alineación de la calle de Murcia.
 Aprobado.
 Idem id. id., proponiendo la aprobación de la cuenta presentada por don Adolfo Núñez, por los gastos de confección de la estadística de rejas salientes.
 El señor Fernández cree que ese trabajo han debido realizarlo empleados del Ayuntamiento.
 El señor García Langie está conforme con lo manifestado por el señor Fernández Burgos, pero estima que debe aprobarse la cuenta, porque es bien módica.
 Es aprobada la cuenta, votando en contra el señor Fernández Burgos.
 Idem de la Comisión de alumbrado, proponiendo se reconice a 760 pesetas el recibo del señor Administrador del Boletín Oficial por la inserción de un edicto anulado.
 Aprobado, votando en contra el mismo señor.
 Entra en el salón el señor Pérez Ibáñez. Escrito de doña Encarnación Amat, solicitando una plaza de matrona de la Beneficencia municipal.
 Que se esté a lo acordado.
 Padrón de inquilinatos.
 Se acuerda exponerlo al público durante quince días.
 Padrón del impuesto sobre establecimientos públicos.
 Aprobado.

Otros asuntos
 El señor Padilla propone que se dé el nombre de Salvador Torres Carta a la calle del Emir.
 Así se acuerda.
 El señor Fernández Burgos propone que la comisión de Aguas informe para la próxima sesión si el contratista del servicio de aguas públicas cumple todas las cláusulas del pliego de condiciones.
 El señor Estevan manifiesta que la comisión especial de Aguas que él preside se reunió recientemente, y may su breve emitir informe.
 Acuérdese de conformidad con lo propuesto por el señor Fernández Burgos.
 A propuesta del señor Estevan se concede un voto de gracias al concejal señor López Rodríguez por la brillante gestión que, como letrado, ha hecho recientemente en favor de los intereses del Municipio.
 También se concede un voto de gracias a los señores Estevan y Durban, por la confección del padrón para el cobro del impuesto sobre establecimientos.
 Finalmente, apruébase el dictamen relativo a la petición de una parada de carruajes hecha por el presidente del Casino, asunto que hallábase sobre la mesa.
 Y se levanta la sesión.

¿Qué pasa en Tetuán?

POR TELEGRAMA
Una información de «Le Journal»
 Madrid, 2.—De París telegrafían que hoy publica «Le Journal» una extensa información de Tetuán, diciendo que la situación es gravísima allí.
 afirma que los moros montañeses pululan por los alrededores de la ciudad, en actitud amenazadora.
 Agrega que todos los días, militares y paisanos son agredidos por los moros, quienes roban las mulas que los soldados llevan a los abrevaderos.
 Añade que son continuos los atropellos por los soldados indígenas del tabor, quienes se llevan mucho armamento.
 Asegura el corresponsal que días pasados, los montañeses penetraron en un campamento español, robando varios fusiles, y dice que existen disensiones entre el Alto Comisario, señor Alfau, y el general Primo de Rivera, pues éste quiere que las tropas hagan una salida para evitar atropellos y el general Alfau se opone a dicha medida de violencia.
 También dice que los trabajadores españoles han sido autorizados para llevar armas, y que en los alrededores de Tetuán hay más de 64.000 moros dispuestos para atacar la ciudad, simultáneamente que a las plazas de Larache, Alkázar y Aroila.

Notas de sociedad

Ha venido a esta capital el ingeniero de caminos don Benificio Janquera.
 De Marmolejo ha regresado nuestro distinguido amigo el abogado y secretario del Ayuntamiento don David Estevan Gómez.
 Ha llegado de Bilbao el ingeniero de minas don Edmundo Biech.
 Ha mejorado de su enfermedad la agraciada hija del consignatario de buques don Alfredo Rodríguez Burgos.
 En regresado a esta capital don Rafael Toro y don José Benítez.
 Se encuentra en Almería el notario de Granada don Víctor Argüelles.
 Nuestro distinguido amigo el médico don Antonio Fernández Palacios, ha regresado a esta capital, en unión de su distinguida esposa.
 El dueño de los talleres de «La maquina», don Carlos Balboa, marchó ayer a Granada.
 Se encuentran en Almería los diputados provinciales don Miguel Beltrán y don Juan Fernández Pardo.
 De Granada ha venido el capitán de ingeniero don Antonio Martínez Victoria, en unión de su distinguida esposa.
 En comisión de servicio marchó ayer a Linares el ayudante de ingenieros don José Quiñones.
 Con las formalidades de costumbre ha tomado posesión de la Canongía para la que

fué nombrado recientemente, don Matias López.
 Al acto de la posesión asistieron muchos personalidades y los intimos del señor López, quien, después de la ceremonia, obsequió a todos con verdadera esplendidez.
 Repetimos nuestra felicitación al nuevo prebendado.

Para Granada salió ayer el joven estudiante don Felipe Rubio Martín.

Hoy marcharán a Madrid don Alfonso Pérez Cordero y doña Adela Cara viuda de Echeverría.

Ha marchado a Melilla el comerciante don Juan Antonio González Fernández.

Se encuentra restablecida de la enfermedad que ha sufrido, la distinguida señora doña Mercedes García de Rabell (D. J.). Lo celebramos.

Ha obtenido brillantes calificaciones en los exámenes del segundo curso del magisterio la distinguida señorita Consuelo Caparrós.

Sea enhorabuena.

Ha regresado de la ciudad de los cármenes el aventajado estudiante de la Facultad de Medicina don Antonio Salvador Idáñez.

Se encuentra en Almería, procedente de Buenos Aires y Barcelona, el presbítero don Miguel Martínez Fernández.

De Málaga y Granada ha regresado ayer el ingeniero don José Molero Levenfeld.

En sus automóviles respectivos han regresado de Granada don Gregorio Juaristi y su esposa, y don Francisco Pérez Cordero y la suya.

DE MADRID

POR TELEGRAMA
Francos y Libras
 Madrid, 2.—Los Francos y Libras han obtenido la siguiente cotización.

	Día 31	Día 2
Francos.....	8 55	8 50
Libras.....	27 36	27 35

De Palacio
 Madrid, 2.—Esta mañana, según tradición costumbre, el conde de Rivadeo se llevó el uniforme que vistió el rey el día de la Epitafia.

La reina doña Victoria ha visitado esta mañana las Iglesias del Carmen y de San Cayetano.

Hoy han marchado a La Granja las fuerzas de Alabarderos que prestarán allí servicio durante la estancia de la corte.

El alumbramiento de la reina doña Victoria se espera en la segunda decena del corriente mes.

El rey don Alfonso ha recibido hoy en audiencia a los señores Obispo de Sigüenza, viuda de Silveira y conde de Casa Velazca.

Tifus
 Madrid, 2.—La epidemia de tifus declarada en esta corte, se ha extendido a varios barrios.

Decano
 Madrid, 2.—Ha sido reelegido decano del Colegio de abogados de esta corte, el señor Díez Cobeña.

Entre otras personalidades le votaron los señores Maura y Montero Ríos.

En honor del Corazón de Jesús

Memorable y consolador recuerdo han dejado en este pueblo creyente los santos cultos celebrados este año en obsequio y honra del Sacratísimo Corazón de Jesús. La fe creciente y el vivo entusiasmo que desde hace pocos años se viene despertando en este católico vecindario por tan simpática y patriótica devoción, se han manifestado llenos de vida y animación extraordinarias en las solemnes funciones con que la numerosa hermandad que, al efecto, hay constituida, acaba de festejar al que ha elegido Centro de sus fines y delicados amores.
 Nueve noches consecutivas se ha visto el Templo Parroquial lleno de fieles deseosos de tomar parte en la fiesta y abrir sus pechos a la dulce y benéfica influencia de las gracias que brotan del corazón de Jesús; nueve noches de cuidadosa preparación espiritual, en las que, ilustradas las inteligencias y caldeados los sentimientos por los ejercicios con que el discreto y laborioso Párroco don Blas Cortés ha sabido poner de manifiesto los tesoros de gracias y misericordias que en el divino Corazón se encierran, se ha ido elaborando el homenaje digno de hacerse sólo a Dios, y más agradable a sus divinos ojos: la entrega completa de las almas, ya purificadas por la absolución sacramental, como, en efecto, se llevó a cabo el día de la fiesta, en cuya misa solemne, unas trescientas personas se acercaron a recibir el Pan de los ángeles.
 Una vez hecho Dios dueño de los corazones, no pedían éstos tardar en dar público testimonio de las dulces alegrías que completamente los llenaban, y rienda suelta a su inefable júbilo. Y en efecto, llegada la noche y reunidos de nuevo los fieles en el Templo, después del último ejercicio que tuvo por corona un elocuente sermón del Párroco, se organizó la grandiosa y ordenada procesión, y entre los dulces y armoniosos acordes de la banda municipal, el continuo repique de innumerosas cohetes y el general repique de campanas, salió triunfante la Sagrada Imagen del Corazón de Jesús, recorriendo las principales calles del pueblo, siendo sin cesar aclamada con los cánticos y vitores que la Hermandad y demás fieles le dirigían.
 Actos como éste, realizados en un siglo de glacial indiferencia, animan los espíritus y dan abrigo, en la esperanza, a la divina promesa del reinado del Sagrado Corazón en nuestra querida Patria.

No es justo dejar de consignar el delicado gusto y exquisito arte desplegado en el adorno del templo, en cuyo fondo, y bajo regio manto de púrpura coronado por monumental esmeralda (que no otra cosa semejaba su gran corona de gasas, en cuyo centro lucía un potente foco eléctrico de tonos verdes), se destacaba simpática y atractiva la Sagrada Imagen, a cuyos lados y parte anterior, tres arcos góticos, con profusión de luces eléctricas, presentaban un aspecto bello y sorprendente; variedad de flores y plantas y raras colgaduras adornaban el resto del templo, jamás tan deslumbrador, debido al gusto delicado que han sabido derrochar la digna presidenta de la Hermandad, doña Pepa Molina viuda de Corella, su hermana doña María Teresa y las tan encantadoras como virtuosas señoritas Carmen Ortiz y Carmen Corella a quienes felicitamos.
 No debo, finalmente, omitir un merecido voto de alabanzas a las bellas señoritas Pepa Mena, Emilia Cruz, Lola Sánchez, Resurrección Alonso y Dominica Giménez, que, bajo la dirección del habil e inteligente organista señor Cruz Navarro, han interpretado magistralmente, durante las novenas, los bonitos cantos en honor del Corazón de Jesús.
 Dios quiera que no falten funciones como esta en donde se aviva la fe de un modo muy consolador.
 FLORENCIO LÓPEZ.
 Macael a 1.º de Junio de 1913.

pecto bello y sorprendente; variedad de flores y plantas y raras colgaduras adornaban el resto del templo, jamás tan deslumbrador, debido al gusto delicado que han sabido derrochar la digna presidenta de la Hermandad, doña Pepa Molina viuda de Corella, su hermana doña María Teresa y las tan encantadoras como virtuosas señoritas Carmen Ortiz y Carmen Corella a quienes felicitamos.

No debo, finalmente, omitir un merecido voto de alabanzas a las bellas señoritas Pepa Mena, Emilia Cruz, Lola Sánchez, Resurrección Alonso y Dominica Giménez, que, bajo la dirección del habil e inteligente organista señor Cruz Navarro, han interpretado magistralmente, durante las novenas, los bonitos cantos en honor del Corazón de Jesús.

Dios quiera que no falten funciones como esta en donde se aviva la fe de un modo muy consolador.

FLORENCIO LÓPEZ.
 Macael a 1.º de Junio de 1913.

AUDIENCIA Y JUZGADOS

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera.—Causa del juzgado de Almería, sobre contrabando, contra Juan López Escandor y otros.

Abogado, señor García García; procurador, señor Navarro.

Sección segunda.—Causa del juzgado de Pórcena, sobre robo, contra José Reina Berrezo y otro.

Abogado, señor Royra; procurador, señor Rapallo.

Vida política

POR TELEGRAMA
Sin noticias

Madrid, 2.—Hoy al medio día, como de ordinario, recibió a los reporters el ministro de la Gobernación, señor Alba quien les manifestó que no tenía noticias que comunicarles.

De Fomento
 Madrid, 2.—Esta mañana, el ministro de Fomento, señor Gasset, recibió en su despacho oficial la visita de varias comisiones.

Decreto
 Madrid, 2.—El rey don Alfonso ha firmado hoy un decreto relativo a las oposiciones de Notarías.

Navarro Reverter
 Madrid, 2.—El ministro de Estado, señor Navarro Reverter, despachó hoy con el rey don Alfonso.

Al salir de Palacio fué interrogado por los periodistas sobre el alcance del Consejo celebrado ayer en su finca de Humera, contestando el señor Navarro Reverter:

—Fué una reunión de amigos, puesto que ninguno éramos ministros.

Weyler
 Madrid, 2.—Hay un cumplimentado al rey don Alfonso el capitán general de Cataluña, señor Weyler.

Cuando salía del regio alcázar, los periodistas le preguntaron su opinión acerca de la situación política, respondiendo:

—Todo va bien; justos recuerdan la copia de una conocida zarzuela.

El general comenzó a cantar la copia aludida y se metió en el coche, marchándose sin decir más.

Credenciales
 Madrid, 2.—Con la solemnidad de costumbre, hoy, al medio día, ha presentado sus credenciales al rey don Alfonso el nuevo ministro de Colombia en esta corte.

Terminada la ceremonia, el representante de Colombia cumplimentó a las reinas, haciendo después las visitas oficiales de costumbre.

Consejo
 Madrid, 2.—Mañana a las diez y media de la mañana se reunirán los ministros en Consejo, en la Presidencia.

Parlamentarias

POR TELEGRAMA
Las mancomunidades

Madrid, 2.—Esta tarde, al terminar la sesión del Senado, el presidente de esta Cámara, señor Montero Ríos, anunció que en la próxima sesión comenzará a discutirse el proyecto de ley de mancomunidades provinciales, añadiendo:

—Yo no presidaré las sesiones en que se discuta dicho proyecto, de ninguna manera.

Comentarios
 Madrid, 2.—En los pasillos del Congreso ha habido esta tarde extraordinaria animación.

El exministro conservador señor Sánchez Guerra, hablando con los reporters, dijo esta tarde:

—Todo ha cambiado de aspecto. Comentábase animadamente el discurso pronunciado por el señor Lerroux, habiendo causado extrañeza los tonos gubernamentales que ha empleado.

Los conservadores decían que no se podían pedir mayores respetos que los empleados por el jefe de los radicales, y añadían:

—Y a quisieran algunos monárquicos conducirse con tanta corrección.

Un liberal dijo:—El señor Lerroux acaba de preparar la visita del señor Maura al poder; eso significa su discurso.

Al entrar el señor conde de Roma-

Jabón Oleina
 Jabón pinta azul
 Jabón pinta castaña
 Jabón Cantabria
 Jabón Vasconia

Bujías
Perfumería
Lejía. Estearina

Los Jabones Cantabria, Vasconia y Estrella del Norte, en piezas estampilladas de 500 y 250 gramos, son únicos en su clase por el lavado y la buena conservación de la ropa. Se reconocieron por su economía y garantizada pureza.

Fabricantes: Sras. Lizaurrutu y Rezola. San Sebastián

Representante: D. Juan Antonio Martínez Reyes. Reyes Católicos, 2. Almería

ones en su despacho del Congreso, fué muy felicitado.

Con el jefe del Gobierno se reunieron todos los ministros y el presidente de la Cámara.

El jefe del Gabinete, al terminar la conferencia, habló con los periodistas.

Dijo que no ocultaba su satisfacción por la tranquilidad con que se ha desarrollado el debate político, asegurando que la crisis ha servido de sedante.

Anunció que mañana comenzará en el Congreso la discusión del proyecto derogando la ley de jurisdicciones, y que en el Senado empezará el debate sobre el proyecto de mancomunidades provinciales.

Terminó diciendo que el Gobierno tiene interés en aprobar pronto el proyecto de creación del ministerio de Trabajo, y la modificación de la ley substitutiva de consumos.

Comisiones
 Madrid, 2.—Esta tarde reunió la comisión de Presupuestos del Congreso, eligiendo secretario al señor Rosello.

Mañana volverá a reunirse para estudiar los proyectos del ministerio de Trabajo y la reforma de la Deuda pública.

Los tradicionalistas
 Madrid, 2.—La minoría tradicionalista del Congreso ha acordado que el señor Vázquez de Mella intervenga en el debate político.

Asegúrase que hará un violento discurso contra el Gobierno.

La intervención de Maura
 Madrid, 2.—Asegúrase que el señor Maura no intervendrá en el debate político hasta que éste vaya a terminar, para contestar en un solo discurso las alusiones que se le dirijan.

No hay disgusto
 Madrid, 2.—Se ha desmentido que exista disgusto entre los exministros señores La Cierva y González Besada, porque éste no le telegrafiará a aquél cuando supo el planteamiento de la crisis.

Interpelación.—Programa.—Comentarios
 Madrid, 2.—El señor Seoane ha anunciado que se propone explicar en el Congreso una interpelación sobre el decreto del Catecismo.

El programa para la sesión de mañana en el Congreso es el siguiente: Después de los ruegos y preguntas continuará el debate político, interviniendo los señores Soldevilla, Ruiz de Grijalba, Alvarez (don Melquiades) e Iglesias (Pablo).

Luego comenzará la discusión del proyecto derogando la ley de jurisdicciones.

En el Congreso, las noticias sobre la situación de Tetuán, fueron objeto de las conversaciones, pasando a ser tema secundario el debate político.

Los crímenes del capitán Sánchez

POR TELEGRAMA
El juzgado civil.—La ficha de 5.000 pesetas.—Groserías del capitán

Madrid, 2.—El Juzgado de la Latina ha pedido al Circolo de Bellas Artes que haga efectiva la ficha de cinco mil pesetas perteneciente al señor García Jalón, que intentó cambiar María Luisa Sánchez.

Sábase que el capitán Sánchez, después de tener el caso con su hija María Luisa, al ser encerrado en el calabozo, pidió a gran des de gritos la comida, empleando frases groseras porque tardaron en llevarse la.

Antes de que los hijos del capitán fueran recibidos en Asilos, le llevaban la comida desde su casa, y cuando ésa se ha disuelto, la paga el juzgado militar.

Un anónimo
 Madrid, 2.—«Heraldo de Madrid» publica hoy un anónimo que ha recibido, diciendo que las alhajas del señor García Galón las empujó María Luisa Sánchez en el Monte de Piedad.

Prensa oficial

Boletín Oficial
 El de ayer publica lo que sigue:

Decretos de admisión de los registros mineros Leovigildo, La matraca, San Juan, El Imperator, Consuelo y Décima.

—Circulares de la sección administrativa de primera enseñanza a los maestros y maestras de la provincia, advirtiéndoles de los asuntos que indican.

—Anuncio de hallarse vacante la plaza de farmacéutico titular de Ulella del Campo.

Otros asuntos de menor interés.

Alarma infundada

Esta madrugada, a las tres y media, produjo alguna alarma con motivo de unos epítetos de los serenos, que se oyeron.

Lo ocurrido, según pudimos enterarnos, fué lo siguiente:

Un herrador que habita en la calle de Rueda López, leyendo por «Pape el Malagueño», se durmió oyendo un periódico, el cual fué a dar sobre el mechero de luz, incendiándose.

Del papel pasó a las ropas de la cama y a la camisa del durmiente, quien, como es

natural, se despertó, pudiendo sofocar el fuego.

Dieron la voz de alarma unos faroleros, y se encargaron de ayudar a apagar el fuego de las guardas del Boulevard, del Paseo y de las calles de aquel distrito.

A última hora llegó al lugar del suceso el jefe de la guardia municipal nocturna.

Parece que el «Malagueño» estaba más quemado por dentro que por fuera.

DEL EXTRANJERO

POR TELEGRAMA
Alemania
El trono de Albania

Madrid, 2.—Telegramas de Berlín participan que han llegado a esta capital los delegados albaneses que proyectan presentar la candidatura del general alemán von Urrch para el trono de Albania.

El referido candidato, que profesa la Religión católica, goza de grandes prestigios.

Francia
El proyecto de los tres años.—Congreso

Madrid, 2.—Comunican de París que hoy ha continuado en la Cámara el debate sobre el proyecto de ley de servicio en filas de tres años.

El ministro de la Guerra, M. Euttienne, pronunció un discurso pidiendo la aprobación del proyecto, si no se quiere que se repitan las calamidades de 1870.

Esta mañana se ha inaugurado el Congreso internacional feminista, presidiendo Miss Dady Haleuler.

Italia
Tropas

Madrid, 2.—Participan de Roma que el ministro de la Guerra ha decretado que el ejército italiano necesita ser aumentado en 100.000 hombres.

Marruecos
Fuente atacado.—Agadir.—Proyectos de Alfau

Madrid, 2.—Desde Tánger reexpiden radiogramas de Rabat, diciendo que un puesto militar francés fué atacado por los moros, matando nueve soldados.

Las tropas del destacamento persiguieron a los agresores, haciéndoles catorce muertos y cinco heridos.

En Mogador se están concentrando fuerzas para tomar a Agadir que está en poder de los rebeldes.

Las tropas serán auxiliadas por buques de guerra franceses.

Informaciones de origen francés dicen que el general Alfau emprenderá en breve operaciones en distintos puntos, para castigar a los moros.

NOTICIAS GENERALES

Robo
 Del cortijo «San José», del término de Sección, propiedad de Antonio Rubio Jiménez, robaron en la tarde del día 29 de Mayo 75 pesetas y varios efectos.

Supúnesse que el autor del robo es el fugado de la cárcel de Albóx, Leovigildo Blázquez Vega.

Un suicidio
 El comandante de la Guardia civil de Albóx ha telegrafado al Gobernador, participándole que en la Rambla del Taberno se ha suicidado Antonio Martínez Lazo, dándose un tiro en la cabeza.

Una denuncia
 La Guardia civil de Tíjola ha denunciado al Juzgado de aquel pueblo a Antonio Zaquirre Rubio, por haberle sorprendido en el sitio denominado «Cercado» hurtando aguas en las horas en que éstas pertenecen a los hacendados de dicho paraje.

Tienda Asilo
 Anteayer se distribuyeron en la Tienda Asilo 228 raciones.

Las Conferencias de San Vicente de Paúl dieron 52 kilos de pan, 11 cocidos y 4 cuartillos de leche.

Registro civil
 En el registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Francisco Cepalino García; Antonia Ruiz López; Antonio de Azárate Delgado; María Oyonarte Acuit; María del Consuelo Bonachera García; José González Jiménez y José Martínez Fernández.

Defunciones.—Francisco A. Molins Martínez; Manuel Rodríguez Fenoy y Antonio Flores Herrera.

Subastas
 Se anuncia la cuarta subasta de la casa panera del Pósito de Bayarque, en la cantidad de 275 pesetas.

La administración principal de correos anuncia una subasta para contrastar el sercuducción de la correspondencia entre Garrucha, Carboneras y Mojácar, en la cantidad de 1.460 pesetas anuales.

Recursos
 Se ha elevado al ministerio de la Gobernación un recurso de don Aurelián Requena, contra el acuerdo de la Comisión provincial, que declaró, en 9 de Mayo último, la nulidad de la elección de concejales de Ojula del Río.

También se ha elevado otro recurso de don Andrés Masagosa Martínez, reclamando de otro acuerdo de la Comisión provincial por el que se declaró válida la elección de concejales de Oria.

Un ratero portugués
 El portugués Antonio Blas Matias, de 26 años, a la llegada del vapor Vicente La Roda, intentó quitar el reloj a Diego Muñoz García.

La policía sorprendió al ratero, deteniéndole y poniéndolo a disposición judicial.

Obrero herido
 Antonio Guillén Martínez, trabajando anteayer en el barrio del Grillo, cayó de un andamio lesionándose el muslo izquierdo y produciéndose varias contusiones en diferentes partes del cuerpo.

Recibió asistencia en la casa municipal de socorro.

Un desesperado
 El joven de 18 años Antonio Navas, natural de Almería, iba a cometer anoche la barbaridad de suicidarse, arrojándose al mar desde el muellecillo de los Practicos.

Mejor dicho, el aburridísimo joven cometió la barbaridad, porque se arrojó al agua.

pero Diego Ruso y el marinero de Sanidad José del Aguilá, que se apropiaron del hecho hicieron la obra de caridad de sacarlo a tierra, librándolo de una muerte segura.

Para completar la buena obra de los salvadores, los padres de Antonio deberían dar a este una azotaina.

Quizá de esta manera el mocoso tendrá buen cuidado de no desespararse otra vez.

Movimiento carcelario
 Ayer ingresaron en la prisión correccional, José, Lorenzo y Jacobo Cruz Vivas, Antonio Acero González y Camilo Pérez Martínez.

Fueron puestos en libertad, Felipe Oña Luque, Fausto Villegas Sánchez, Domingo Manrique Cano, Antonio Cortés González y Miguel Navarro Rodríguez.

Quedaron reclusos anoche en dicho establecimiento 55 hombres, y 6 mujeres.

Piano menor
 Se ha publicado y puesto a la venta el de la zona de los Baños de Sierra Alhambilla y Alfaro, perteneciente a los términos municipales de Pechina y Rioja, de esta provincia.

LA LOTERÍA NACIONAL

El sorteo de ayer

Madrid, 2.—En el sorteo de la Lotería nacional efectuado hoy, fueron favorecidos con los premios que se expresan, los números siguientes:

Table with columns: PREMIOS, PESETAS, POBLACIONES. Lists winning numbers and prize amounts for various cities.

Table with columns: PREMIOS, PESETAS, POBLACIONES. Lists winning numbers and prize amounts for various cities.

Table with columns: PREMIOS, PESETAS, POBLACIONES. Lists winning numbers and prize amounts for various cities.

Table with columns: PREMIOS, PESETAS, POBLACIONES. Lists winning numbers and prize amounts for various cities.

Table with columns: PREMIOS, PESETAS, POBLACIONES. Lists winning numbers and prize amounts for various cities.

Boletín religioso. Santos de hoy, maries.— Santos Perpetino y Laurentino, hermanos, mártires; Isaac, monje y mártir, de Córdoba; Cecilio y Lúcido, presbíteros y confesores; santas Clotilde, reina de Francia; Paula, virgen y mártir; Oliva, virgen.

De Hacienda

Ayer se posesionó de su cargo el nuevo administrador de Propiedades e Impuestos de esta provincia, don Francisco Reinó y Garrigó.

MINERIA

Don Mariano Sánchez Gutiérrez ha solicitado la propiedad de veinte pertenencias de mineral de plomo con el nombre de «Blanca», número 32.847, del término de Almería, en el paraje llamado Puntal del Hecho.

EL PROBLEMA UVERO

En vista del poco precio que generalmente vienen alcanzando las uvas de carga en barriles y siendo esta casta susceptible de hacer vino de buena calidad, el dueño de la «Bodega del patio» pone a disposición de los parteros, local, vasijas y personal inteligente para la elaboración de los mostos, mediante las condiciones que se estipulan.

Sociedad minera «El Carmen»

Situa en el Cerro de Buena Vista, término de Enix. Se da a partido la expresada mina, admitiendo proposiciones en pliego cerrado hasta el día cinco de Junio próximo, casa del Presidente que suscribe, que habita Rumbal de Alfaro, número 23, donde se encuentra de manifiesto el pliego de condiciones, el cual podrá verse todos los días de una a cinco de la tarde.

Gran fábrica de pan La Virgen de Cavite. En esta antigua e importante fábrica de pan de don Juan Amate, se elabora toda clase de pan y se sirve a domicilio, especialidad en pan de aceite, pan pinchado para...

Francisco Gutiérrez PRACTICANTE Lope de Vega, 13. Cacerías, barcos y conventos, el inimitable pan de Madrid para Hoteles, todo fabricado con las riquísimas harinas del Reino de Aragón.

Banco Español de Crédito SOCIEDAD ANONIMA Capital 20.000.000 de pesetas Compra de Libras en Almería Cheque y Londres 2 céntimos por bajo de la cotización oficial.

Dinamógeno SAIZ DE CARLOS. El desequilibrio nervioso trae como consecuencia la irritabilidad de los centros nerviosos, cerebro y médula, produciendo insomnio, debilidad general y en muchos casos la NEURASTENIA.

EL CISNE Para demostrar que la CASA PINILLOS es la que más novedades presenta siempre, visitad su escaparate y en él encontraréis las últimas novedades para teatro en blusas de seda sprit, adornos de cabeza, diademas, abanicos y echarpes. Exclusiva en el corset PARIS, predilecto de las señoras por su comodidad y buena forma. 24, Príncipe Alfonso, 24.

Vapores correos españoles de Pinillos, Izquierdo y C.ª—CADIZ Servicio fijo y rápido con dos salidas mensuales. El nuevo vapor correo trasatlántico, con telegrafía s'n hilos. VALBANERA Saldrá del puerto de Almería el día 17 de Mayo de 1913, para Málaga, Cádiz, Laa Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda, tercera preferente y tercera clase.

Vapores correos franceses de la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur. Servicios fijos, rápidos y directos los días 2, 12 y 22 de cada mes, por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino á BRASIL, URUGUAY y ARGENTINA, con los magníficos y modernos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía s'n hilo. «FORMOSA», «PAMPA», «PARANA», «PLATA» «SALTA» Y «VALDIVIA» FRANCE SALTA ALGERIE Saldrá de Almería el 12 de Junio de 1913 para Río Janeiro, Santos y Buenos Aires. Saldrá de Almería el 22 de Junio de 1913, para Buenos Aires. Saldrá de Almería el 2 de Julio 1913, para Santos, Montevideo y Buenos Aires.

RAQUITISMO, recetándolo los médicos para todas las afecciones en que están indicados el aceite de bacalao y las emulsiones de éste con hipofosfitos, sobre los que tiene la ventaja de ser mejor de tomar, abrir el apetito, no causar al estómago; tonifica y nutre más, pudiéndose usar lo mismo en verano que en invierno y lo toman los Niños con verdadero placer, á los que transforma de pálidos y anémicos, en sonrosados y fuertes con solo el uso de dos frascos. Doctor Manuel Marin Especialista en enfermedades de los ojos Oculista del Hospital Provincial. Consulta de 7 mañana á 1 tarde y de 1 á 6 tarde. Gratuita: lunes, miércoles y viernes de 1 á 5 de la tarde. Puerta de Purchena, antigua casa de José Rodríguez Ramón.

AGUAS DE CESTONA Nombre Registrado Preparación Formo-Arsenio-Fosforada a base de lecitinas. Infalible en la tuberculosis incipiente, Neurastenia, Raquitismo, Ineptencia, Anemia, Impotencia (enfermedades de la mujer), Pulmonías y su convalecencia y en general contra todas las enfermedades convulsivas. De venta en todas las buenas farmacias y droguerías. CONSULTA ESPECIAL DE Enfermedades de los ojos A CARGO DEL DOCTOR Don José Cordero Soroa Médico del Hospital provincial. Horas de consulta: De una a tres en su domicilio, Paseo del Príncipe, 24. Gratuito: De nueve a diez de la mañana en la casa de socorro La Obrera, Plaza de Pavía, 16. Doctor Manuel Marin Especialista en enfermedades de los ojos Oculista del Hospital Provincial. Consulta de 7 mañana á 1 tarde y de 1 á 6 tarde. Gratuita: lunes, miércoles y viernes de 1 á 5 de la tarde. Puerta de Purchena, antigua casa de José Rodríguez Ramón. Sardinias prensadas Clase muy fresca en bultitos pequeños se vende a precios muy arreglados. Almacén de Luis Campes. Almería.

GRANDES ALMACENES

EL AGUILA



SUCURSALES:

Madrid, Barcelona, Alicante, Almeria, Bilbao, Cádiz, Cartagena, Gijón, Granada, Málaga, Palma de Mallorca, Santander, Sevilla, Valencia, Valladolid y Zaragoza.

Confecciones de todas clases para Señora y Niña

Ropas confeccionadas para Caballero y Niño y Artículos de la Temporada

Trajes de lana, forma Sastre, para Señora.	de 25 a 100 ptas.	Trajes de lana, alpaca, etc., para Caballero.	de 25 a 50 ptas.
Trajes de dril, forma Sastre, para Señora.	de 14 a 40 "	Trajes dril, etc., para Caballero.	de 10 a 33 "
Vestidos de seda, lana, batista, etc.	de 14 a 35 "	Impermeables e impermeabilizados	de 34 a 100 "
Trajes lana o dril para Niña.	de 7 a 30 "	Trajes lana, etc., para Niño.	de 5 a 33 "
Ráfajos de seda o algodón	de 3 a 20 "	Trajes dril, etc., para Niño	de 4 a 18 "

Faldas, Blusas, Guardapolvos, Cuellos y otros artículos. Guardapolvos, Guerreras, Gabanes, Cazadoras y toda clase de prendas.

SECCIONES: Camisería, Género de punto, Corbatería, Guantería, Sombrerería, Zapatería, Paraguas, Bastones, Sombrillas, Artículos para Viaje

PRECIO FIJO Pidase el Catálogo general VENTAS AL CONTADO

Gran Exposición de artículos de la Temporada

¡Atención!

Dinero con hipoteca en inmejorables condiciones desde 1.000 pesetas en adelante; además podemos dar gratuitamente catálogos ilustrados de los mejores y más baratos **TORNOS** eléctricos, Máquinas elevadoras de materiales para casas de construcción, (estas elevadoras obtienen un 80% de economía, y por tanto, queda reembolsado su coste al poco tiempo de comprada). Cabres tantas eléctricas, Gruas eléctricas, a vapor y a brazo, Pont Roulant, Vías eléctricas suspendidas, Transportadores mecánicos. Montacargas y funiculares; Bombas para apotamientos, Centrifugas de alta presión, etc. etc.

MOTORES a gas pobre, pequeños motores a gasolina, bencina, petróleo, creosota, nafta, y aceite crudo; Motores de vapor, e hidráulicos; Máquinas de extracción para minas.

Amasadoras de mortero, Hormigoneras, Macinadoras, etc. etc. Cilindros triadores, Rodillos compresores, Lavadoras de arenas, Vasconetas y vías portátiles, Excavadoras, etc.

Perforadoras y taladradoras eléctricas y a aire comprimido, haciéndose también dar explotaciones de minas; Maquinaria y útiles para construcciones navales.

Sección especial para maquinaria de cementos, ladrillos y piedra artificial; Máquinas para bloques huecos de hormigón, Cadenas de acero de gran resistencia; Cadenas de eslabón y de cable.

En «Aparatos Agrícolas» lo más nuevo, económico, y ventajoso, arados vertedera modernos desde 15 pesetas, Norias, elevadoras de agua, Traseadoras, etc., etc. También hay herramientas pequeñas, como azadones, espichos, palas Inglesas, y todos los artículos que necesita el Ingeniero Arquitecto, Contratista, Maestro de obras, y el agricultor, no compra nada, sin pedir formas que los da gratis con sus presupuestos, a **JOSE M. MORENO, Alvarez de Castro número 6, bajo.**

Tortoni

Rotonda de la Plaza Circular, Frente al Teatro Trianón.
TELEFONO 225

PLATOS DEL DIA

Entrecot a la parisiense, merluza a la normanda, ríñones a la oroz, pollo con champiñón, paella a la valenciana.

HELADOS

Mantecado, turrón, bizcochada, rocof, pusket, barquillos rellenos, horchata, limón y naranja.

CHOCOLATES

«E. QUINTIN RUIZ DE GAUNA»
Vitoria (Alava)

Envíos a todas partes

Velas de cera para el culto

Calidades litúrgicas garantizadas

Marcas registradas:

«MAXIMA» Necesaria para las DOS velas de la Santa Misa y Cirio Pascual

«NOTABILIS» Para las demás velas del Altar.

Fabricadas según interpretación AUTENTICA del Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos, fecha 14 de Diciembre de 1904.

RESULTADO completamente nuevo y tan perfecto, que arden y se consumen, desde el principio al fin, con la misma igualdad y limpieza que las más excelentes bujías estearinas.

ENVIOS A ULTRAMAR

Fabricante: **QUINTIN RUIZ DE GAUNA**

VITORIA (España)

No más purgas

Supositorios VICTORIA a la glicerina solidificada

Los Supositorios **VICTORIA** constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedad tan molesta como es el estreñimiento. Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil. 2.ª Contacto perfecto con las paredes intestinales. 3.ª Derretimiento completo. 4.ª Acción osmética y descomestiva, y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5.ª La tolerancia perfecta del intestino para los Supositorios **VICTORIA**. Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1'50.

Depositarlo en Almería, Dr. VIVAS PEREZ

¿REUMATICOS?

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores, usad el **BALSAMO VICTORIA** que a base de Mesotan, Mentol, Alcanfor, Cocaína y Salicilato de Metilo, elabora la FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA. Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrirlo con una bayeta ó franela para conseguir el efecto inmediato. Precio, diez pesetas.—Depósito en Almería, Farmacia del Dr. VIVAS PEREZ.

La Serrinera Catalana

Gran fábrica de serrín de corcho LA LOLITA

Todo movido por la electricidad

Para precios, condiciones y contratos REFORMARA

D. Manuel Cortés (Alhama de Almería)

Máquinas de coser y bordar

Sistema Gritzner-Durlanch ALEMANIA

Ultimo adelanto

La máquina «Bobina Central» desafia toda competencia, con sus principales piezas de acero finísimo; su construcción no tiene rival.

Está dispuesta para coser y bordar (fijense bien) sin necesidad de cambiar la plancha aguja, privilegio y novedad que no tienen ninguna otra máquina; trabaja lo mismo en fina batista que en grueso paño. Es, en realidad, la máquina que llena por completo los deseos del más exigente. Llámese a un buen mecánico o personas peritas, y os dirán que nada puede hacerse mejor.

Tenemos un completo surtido en piezas sueltas para todas clases de máquinas, y en nuestros talleres se componen todas ellas, a precios muy económicos; el público encontrará inmensa ventaja en usar nuestras agujas, dispuestas para toda clase de marcos.

Todas las piezas de recambio se adquieren a precios baratísimos en esta casa; así como también seda, sedalinas, hilos, etc., etc., para el cosido y bordado, y cuantos accesorios sean necesarios.

Nuestras máquinas se venden al contado y a plazos hasta de 2'50 pesetas semanales, con las ventajas y descuentos considerables que en los contratos hubiere de recogerse alguna máquina, que, si por circunstancias especiales, 100 de las cantidades ya abonadas, si estas llegan a cien pesetas y la máquina se conserva en buen estado.

Depósito en Almería, Príncipe, 27.

Nada se pierde con visitarla y comprobar nuestras afirmaciones.

El Angel en la Familia

Acaba de publicarse esta hermosa obra que mereció un Breve del inmortal León XIII y la aprobación de muchos señores Obispos. Tiene censura eclesiástica esta traducción castellana y vale en rústica 3,50 pts. Los pedidos pueden hacerse a E. Maresca, Orberá, 39, y a esta Administración

Compra de toda clase

DR

Monedas de oro y Billetes extranjeros

Salvador Romero y Hermano

Paseo del Príncipe, núm. 10

Para carteros

Se venden en esta Administración: Libretas para giro postal.—Idem para certificados Su precio: Ptas. 0'30

La Unión y El Fénix Español

Compañía de seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

49 años de existencia

Seguros sobre la vida

Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERIA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO

PASEO DEL PRINCIPE NUM. 10.

Petróleo Americano

Loción Higiénica perfumada para el pelo

Petróleo americano: Es insustituible para la higiene de la cabeza.

Petróleo americano: Tiene un perfume exquisito y refrescante

Petróleo americano: Fortifica y suaviza el cabello.

Petróleo americano: Detiene la caída del pelo, ayuda su nacimiento

De venta: En todas las Perfumerías, Quincallas, Bazares y Droguerías.

Precio 1'50 pesetas frasco

EL DIA, Seguros marítimos. MADRID

Apertura de POLIZAS FLOTANTES para exportación de vinos

Seguros de VALORES y PAQUETES por ferrocarril

Sólidas garantías

Para más informes, dirigirse al

Agente general

JOSE SALAZAR HERNANDEZ
Navarro Rodrigo, 20.- ALMERIA